


阜 阳 科 技 工 程 学 校 试 卷

2017  /  2018 学年第_1_学期期[中]考试卷
课程名称：  计算机应用基础                       考试时间：90分钟

命题人          黄文涛                          2017 年 11 月 5 日

使用专业：  17级计算机专业                          。
班级：



姓名：




 考试成绩：              
[image: image1]
	填空题
	选择题
	判断题
	简答题
	总  分

	
	
	
	
	


一、填空题（共30分，每空1分）

1、一般认为，世界上第一台电子数字计算机诞生于          年。

2、现在使用的计算机，其工作原理是               ，是由               提出的。

3、用语言、文字、符号、场景、图像、声音等方式表达的内容统称为           。

4、能直接与CPU交换信息的存储器是             。

5、总线是一组               ，用它来在                    ；一般可分为三类：               、               、               。

6、字长是                                             ，它是CPU的一个重要性能指标。

7、BIOS是指                                  。

8、计算机中最小的数据单位是                  。

9、计算机的发展方向主要是            、           、          、         、          。

10、CPU通常分为               、             、            三大类。

11、目前计算机显示器一般分为              、                 、             三大类。

12、软件是指               及与之有关的数据、资料等文档。

13、与二进制数101101等值的八进制数是            ，十六进制数是           。

14、计算机辅助系统中的CAD是指                     ，CAI是指                       ，CAM是指                。 
二、单项选择题 (共30分，每题2分)

1、第三代计算机采用的逻辑元件是                     （     ）

A、晶体管   B、电子管   C、中小规模集成电路    D、大规模、超大规模集成电路

2、计算机内数据的存储和处理使用的是                  （    ）

A、二进制数   B、八进制数   C、十进制数   D、十六进制数

3、下列关于世界上第一台电子计算机ENIAC的叙述中，错误的是（      ）。

A、世界上第一台计算机是在美国诞生      B、它主要采用电子管作为主要电子器件

C、中央处理器使用机器语言进行数据处理      D、它主要用于弹道计算

4、下面哪一项不是计算机采用二进制的主要原因（

）。

A、二进制只有0和1两个状态，技术上容易实现
B、二进制运算规则简单


C、二进制数的0和1与逻辑代数的"真"和"假"相吻合，适合于计算机进行逻辑运算


D、二进制可与十进制直接进行算术运算
5、在计算机内部，所有信息的存储形式都是（

）。

A、字符

B、二进制码

C、BCD码

D、ASCII码
6、计算机配置的内存的容量为128MB或128MB以上，其中的128MB是指______。

A、128×1000×1000字节  
B、128×1000×1000字


C、128×1024×1024字
    D、128×1024×1024字节

7、关于计算机中使用的软件，下列说法错误的是（

）。

A、软件凝结着专业人员的劳动成果
B、软件像书籍一样，借来复制一下都不损害他人
C、未经软件著作权人的同意复制其软件是侵权行为D、软件如同硬件一样，也是一种商品

8、不装备任何软件的计算机称为硬件计算机或（

）。

A、模拟计算机
B、裸机
C、单片机
D、专用计算机

9、计算机硬件能直接识别并执行的语言是（

）。

A、高级语言
B、算法语言
C、机器语言
D、符号语言

10、汇编语言是一种（

）。

A、依赖于计算机的低级程序设计语言
B、计算机能直接执行的程序设计语言


C、独立于计算机的高级程序设计语言
D、面向问题的程序设计语言

11、计算机系统应包括硬件和软件两部分，软件又必须包括（


）。

A、接口软件
B、系统软件
C、应用软件
D、支持软件

12、淘宝网的网上购物属于计算机现代应用领域中的（

）
A、计算机辅助系统    B、电子政务       C、电子商务         D、办公自动化
13、在大多数计算机中，采用的字符编码是（

）。

A、BCD码
B、ASCII码
C、汉字编码
D、补码

14、计算机系统是由（

）。

A、主机、外设和网络组成   
B、主机、输入设备和输出设备组成 


C、主机和网络组成


D、硬件系统和软件系统组成

15、微型计算机键盘上的Shift键称为（


）
A、控制键    B、上档键       C、数字键盘数字锁定键     D、交替换挡键
判断题（共10分，每题1分）
1、内存属于外部设备，不能与CPU直接交换信息。              


（     ）

2、分辨率越高的显示器，越容易引起眼睛的疲劳。              


（     ）

3、计算机软件可分为操作系统和应用软件。                    


（     ）

4、微型计算机中，打印机是标准的输出设备。  






（     ）

5、在程序或命令的执行过程中，按下Pause键将终止程序或命令的执行。     （     ）

6、数字的ASCⅡ码小于大写字母的，大写字母的ASCⅡ码小于小写字母的。 
（     ）

7、汉字的国标码就是机内码。  









    （     ）

8、和外存储器相比，内存的速度更快，容量更大。                         （     ）

9、硬盘容量的单位是MB。                 

                       （     ）

10、只能从字符键区输入“+”，并且要借助Shift键才能输入。               （     ）

简答题（共30分）
1、简述计算机及其工作过程的特点。（9分）

2、简述微型计算机内存的分类及其基本特征（6分）

3、将下列进制数转换成相应的进制数（若有小数位，转换后小数最多保留5位）。（5分）

（1）327.71875=                    B=                Q=               H

（2）10110101.0101B=



Q=




H

4、写出字符Study的ASCII码。（10分）
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